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112/24 NOVÉ POZNATKY O PORUCHÁCH AUTISTICKÉHO SPEKTRA 
HYBRIDNÍ AKCE 
 
PŘEDNÁŠEJÍCÍ: 

• prof. Kerim Munir, MD, MPH, DSc, DFAACAP  
Spojené státy americké 

• PhDr. Kateřina Thorová, Ph.D. 
Česká republika 

 

 
Místo konání:   Dům lékařů, Drahobejlova 1019/27, Praha 9 
Datum konání:  18. 9. 2024 od 16.00 do 20.00 hod.  (registrace od 15.00 hod.) 
Počet kreditů:   4 

Odborný garant:  doc. MUDr. Michal Goetz, Ph.D. 
Koordinátor:   prof. PhDr. Radek Ptáček, Ph.D., MBA 
 

V případě zájmu prosíme o vyplnění přihlášky: 

PŘIHLÁŠKA – OSOBNÍ ÚČAST: Vzdělávání / Kurzy ČLK - Česká lékařská komora (lkcr.cz) 
 
PŘIHLÁŠKA – ONLINE:  Vzdělávání / Kurzy ČLK - Česká lékařská komora (lkcr.cz) 
 

Číslo účtu: 19-1083620217/0100 
Variabilní symbol: 11224 
Poplatek: 1000 Kč 
(do zprávy pro příjemce je nutné uvést jméno účastníka) 

 

Program: 
 

1) prof. Kerim Munir, MD, MPH, DSc, DFAACAP  
Spojené státy americké 
(u přednášky bude zajištěno tlumočení) 
 
V posledních letech prošlo naše chápání poruchy autistického spektra (PAS) hlubokou proměnou a utváří se 
příběh, který překračuje tradiční hranice. Tato prezentace zachycuje cestu po nových hranicích výzkumu, které 
nově definují způsob, jakým vnímáme a podporujeme jedince s poruchou autistického spektra.  
Kapitola 1 začíná zdůrazněním pokračujícího nárůstu prevalence poruchy autistického spektra a jejího 
zvýšeného povědomí napříč různými populacemi. To připravuje půdu pro kapitolu 2, která zdůrazňuje přechod 
od diskrétních kategorií k dimenzionálnímu chápání. Kapitola 3 se zabývá historickou převahou mužů u poruch 
autistického spektra s širším rozšířením dříve přehlížených projevů u žen a nebinárních jedinců.  
Kapitola 4 poukazuje na diferencovanou souhru mezi běžnými a vzácnými genetickými variacemi. Epigenetické 
faktory, o nichž pojednává kapitola 5, zdůrazňují dynamický vliv prostředí na genovou expresi a neurovývoj. 
Kapitola 6 prochází krajinou autistických rysů (AT) a zdůrazňuje různá spektra v rámci jednotlivých domén. 
Takto rozdělené chápání poruch autistického spektra nejenže informuje o jeho diagnostické heterogenitě, ale 
také pomáhá řídit intervence šité na míru v průběhu celého života, což je ústředním bodem kapitoly 7. 
Pozornost se stále více přesouvá na starší dospělé, což rovněž osvětluje jedinečné výzvy v oblasti podpory  

https://www.lkcr.cz/kurzy-clk?item.id=101298&do%5bload%5d=1
https://www.lkcr.cz/kurzy-clk?item.id=101299&do%5bload%5d=1


a psychiatrické komorbidity. V 8. kapitole se přednáška obrací k neurodiverzitě a ukazuje poruchy autistického 
spektra jako přirozenou variaci v rámci lidského poznání. Tato změna paradigmatu podporuje inkluzivní 
prostředí, které ctí individuální rozdíly a maximalizuje kvalitu života. Kapitola 9 se zabývá ekonomickým 
dopadem poruch autistického spektra a podrobně zkoumá náklady na podporu. A konečně kapitola 10 zasazuje 
tento vývoj do příběhového rámce zaměřeného na člověka a posiluje potřebu naslouchat jednotlivcům  
s poruchou autistického spektra a jejich rodinám. Přijetím komplexnosti a rozmanitosti připravujeme půdu pro 
soucitný, důkazy podložený přístup k poruchám autistického spektra, založený na holistickém porozumění  
a spravedlivé podpoře. 
 

2) PhDr. Kateřina Thorová, Ph.D. 
Česká republika 
 
Mylná přesvědčení o poruchách autistického spektra v českém kontextu. Podaří se nám překlenout propast 
mezi fakty a názory bez důkazů? 
V České republice se často setkáváme s názorem, že autismus je především módní diagnóza. Mnohé děti bývají 
diagnostikovány pozdě, přestože rodiče, pediatři nebo pedagogičtí pracovníci mají podezření na autismus  
a studie ukazují na potřebnost včasné diagnózy. Cesta dospívajících a dospělých k správné diagnóze bývá ještě 
obtížnější.  
V přednášce se seznámíme s některými názory, které jsou v České republice mezi profesionály rozšířené a mají 
negativní vliv na kvalitu života lidí s autismem i jejich rodin. Zavádějící informace se objevují v klinické praxi 
nebo se přednáší studentům, navzdory tomu, že jsou v rozporu s aktuálními výzkumnými poznatky a klinickými 
doporučovanými postupy.  
 

 

Přednášející:  

Prof. Kerim Munir, MD, MPH, DSc., DFAACAP, Spojené státy americké 
 
Kerim Munir je ředitelem psychiatrické sekce Univerzitního centra excelence pro vývojové poruchy v rámci 
divize vývojové medicíny Bostonské dětské nemocnice a členem Společnosti Williama Augusta Hintona  
v Kanceláři pro vědeckou činnost a profesorem pediatrie a psychiatrie na Harvardově lékařské fakultě. Působil 
jako hlavní řešitel mnoha výzkumných a vzdělávacích grantů sponzorovaných Národním institutem zdraví (NIH). 
Je držitelem řady ocenění, včetně ceny George Tarjana udělované Americkou akademií dětské a dorostové 
psychiatrie (AACAP) a ceny za mezinárodní činnost udělované Asociací univerzitních center pro zdravotně 
postižené (AUCD) jako uznání za vedoucí postavení a přínos v oblasti intelektového a vývojového postižení 
(IDD) na národní i celosvětové úrovni. Je významným členem Americké akademie dětské a dorostové 
psychiatrie (AACAP) i Americké psychiatrické asociace (APA). V současné době působí jako předseda vědecké 
sekce i pracovní skupiny pro psychiatrii vývojových poruchy intelektu Světové psychiatrické asociace (WPA)  
a zastával funkci viceprezidenta Mezinárodní asociace dětské a dorostové psychiatrie a příbuzných odborníků 
(IACAPAP). 
 
PhDr. Kateřina Thorová, Ph.D., NAUTIS, z. ú., Česká republika 
 
Kateřina Thorová je psycholožka, která se specializuje na problematiku vývojové psychologie a neurovývojových 
poruch. Je zakladatelkou a metodickou ředitelkou Národního ústavu pro autismus (NAUTIS). Cílem této 
organizace, která v České republice funguje již téměř 25 let, je zlepšit kvalitu života lidí s autismem a jejich 
rodin, podporovat jejich integraci do společnosti a zvyšovat povědomí o autismu u laické i odborné veřejnosti 
na základě propojování výsledků výzkumů s praxí. NAUTIS provozuje informační portál AutismPort.cz  
a poskytuje široké spektrum služeb v oblasti klinické, sociální, školské i vzdělávací. Kromě přímé práce s klienty 
v oblasti diagnostiky a krátkodobých terapií Kateřina Thorová pravidelně přednáší na seminářích, konferencích 
a odborných kurzech, kde se snaží zvyšovat povědomí o autismu a zlepšovat kvalitu péče a podpory pro osoby  
s touto diagnózou. Z jejích publikací k nejznámějším patří učebnice Vývojové psychologie a rozsáhlá monografie 
Poruchy autistického spektra. Je členkou Psychiatrické společnosti při ČLS JEP. 
 
Odborná vzdělávací akce je pořádána v rámci celoživotního vzdělávání lékařů dle SP č. 16. 
Akreditace www.vzdelavanilekaru.cz 
 
Dopravní spojení: metro trasa B, stanice Českomoravská, tramvaj – zastávka Divadlo Gong nebo Ocelářská 
Parkování: ulice Drahobejlova, fialová zóna, všední dny 30 Kč/hod.  

 
 

http://www.vzdelavanilekaru.cz/

